

## ■海蔚广场凶杀案·宣判

去年海蔚广场约架凶杀案一审判了,被告人和被害人均是95后  
为友出气捅死人,为何判了14年

去年11月份,一则“95后嫌犯为朋友出气连捅三人”的新闻引起不少人关注。8月31日,该案在济南市中级人民法院一审判。被告人李扬犯故意伤害罪,被判处有期徒刑十四年。

本报记者 万兵

怕朋友吃亏  
“义气”小伙帮忙

上午十点半,被告人李扬在法警押解下进入审判庭,通往被告席尽管只有几步路,他却满眼都是急切,不停地向旁听席的亲友张望。今年还不满21周岁的他看上去就是一个阳光大男孩,如今却只能戴着镣铐站在被告席上,连和家人在一起聊聊天都成了奢望。

李扬是个95后,初中毕业后就从老家来济南打工了。案发前,他才在KTV工作了不久。法庭审理显示,李扬与其同事刘虎、贾振军均系济南一娱乐会所服务员。

2015年11月24日早晨,刘虎因琐事与济南蓝战士KTV服务员王新春发生争吵,谩骂并约架,后王新春想约刘虎面谈,但刘虎却不接其电话,所以王新春又打电话给贾振军,让贾振军带刘虎到其住处谈话。

贾振军电话联系刘虎未果,又打电话向李扬了解情况,并让李扬通知刘虎到王新春的租住地历城区海蔚广场3号楼。

11月24日10点左右,王新春、赵鹏飞、孙德智、张俊洸等人先后回到租住的海蔚广场3

号楼。李扬通知刘虎后,担心对方人多打起来刘虎会吃亏,便先行来到海蔚广场3号楼探明情况。

没想到,这一“义气”之举就此改变了李扬的命运。

一言不合动手  
19岁青年死在刀下

在“探情况”期间,李扬和对方的几个人并没能心平气和地坐下来聊。恰恰相反,李扬与王新春因言语不合,互不服气,继而发生了肢体冲突。

打斗中,王新春抓住李扬头发并向下按,被害人赵鹏飞、孙德智见状上去帮忙摁住李扬,李扬于是掏出随身携带的一把单刃折叠尖刀先后朝王新春左大腿前内侧、赵鹏飞右腹部捅刺,又持刀向周围挥甩,划伤被害人赵鹏飞左前臂、孙德智腹部,后李扬迅速逃离作案现场。

经鉴定,19岁的被害人赵鹏飞系遭受单刃锐器捅刺右腹部致使腹主动脉大部断裂,大失血死亡;王新春损伤程度评定为轻微伤。

在6月28日第一次开庭审理的过程中,李扬低着头,满脸沮丧。“过去的时候我没意识到会打架。”李扬说,自己和刘虎是普通同事,和被害人更从无矛盾。没想到在现场还是发生



宣判后,李扬和家人短暂见面。 济南中院供图

了冲突,至于捅人,李扬表示自己是在被打过程中“蒙了,急了,就拿出了刀子”。根据李扬供述,伤人之后,他回了家,却没意识到已经造成了这么严重的后果。

捅人后跑网吧上网  
最终领刑14年

在一审开庭审理过程中,公诉人还提到一个细节。李扬在伤人之后就逃跑了,并非去自首,而是去网吧上起了网。李扬坦言,那是因为没有想到后果那么严重,因为害怕对方打自己,才没敢回家。

第一次庭审最后,李扬在最后陈述阶段抽泣着说:“我本应成为家庭的顶梁柱,让劳累的父母歇息一下,可是我的冲动行为击垮了一切美好的未来。”他给被害人的父母深深鞠了一躬,希望替被害人尽孝。然而一切的后悔都来得太迟了。

据了解,案件审理期间,经济南中院主持调解,附带民事诉讼原告、被告双方自愿达成调解协议,被告人李扬赔偿附带民事诉讼原告人赵西坤、韩道峰经济损失共计人民币17万元,附带民事诉讼原告人均对被告人李扬的行为表示谅解,

请求人民法院依法对被告人李扬从轻处罚。

法院认为,被告人李扬故意伤害他人身体,致一人死亡,一人轻微伤,其行为依法构成故意伤害罪,公诉机关指控罪名成立。

由于李扬系初犯,归案后认罪态度好,积极赔偿被害人损失,认罪悔罪,取得了被害人亲属谅解,其辩护人要求从轻处罚的辩护意见成立,法院予以采纳。根据被告人李扬犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度,依照《中华人民共和国刑法》相关规定,判处李扬有期徒刑十四年。

## ■庭审观察

被告人李扬:  
接电话前  
刀就放兜里了

无论是在6月28日第一次开庭时,还是在8月31日接受宣判时,李扬一直都安安静静地站在被告席上,低着头,脸上写着沮丧和懊悔。

在第一次开庭时,对于公诉人的举证,李扬很少提出异议。公诉人在答辩中提出,李扬去现场以前知道是约架,而且事前随身带着刀子,本身就

带有打架斗殴的心态。被害人的代理人也提到,李扬为主动作案,犯罪性质恶劣。

此时,李扬却忍不住辩解起来,“我接电话之前,刀就已经放在我兜里了,假如贾振军不给我打电话,我更不会去。”对于“故意拿刀伤害”的说法,李扬也表示了异议。

“如果对方不对我进行殴

打,我没有感到疼痛,也不会反击,我不是故意伤害,我是无意中才造成这种严重后果的。”李扬说。包括在法庭辩论一开始,李扬也一再申明,案发后自己都没有意识到后果的严重性。

然而无论是否是故意,年仅19岁的被害人已经永远失去了他年轻的生命。站在被告

席上,和被害人年龄相仿的李扬显然也已认识到了这一事件的严重性。

“现在我还年轻,没有经济能力。”走上社会时间还不算太长的李扬坦言,自己并没有多少积蓄,但他同时也做出了保证:“希望能尽我所有的能力和家人的能力去赔偿被害人的家人。”

齐鲁晚报 | 奥和购物中心  
GUIHE PLAZA 联袂呈现

2016.9.10  
齐鲁星光夜  
STAR NIGHT 齐鲁风尚人物秀

风尚之星 闪耀齐鲁

谈天下,论古今  
把酒千百篇  
魏道一座城

我是魏新,我为齐鲁风尚代言

魏新 知名作家、学者,《百家讲坛》最年轻主讲人

#我为品质生活代言#  
参与扫码互动,上头条!赢大奖!

